

上海「健康服务业五十条」推出新举措

国际医院可用医保结算部分医疗费用

“健康服务业50条”提出：“鼓励高水平社会办医疗机构参照公立医院同等价格政策或病种费用标准，提供基本医疗服务。对在高水平社会办医疗机构就医的医保病人，基本医疗费用的费用由基本医疗保险基金按照公立医院同等收费标准予以结算，非基本医疗服务费用由病人自费。鼓励社会办医疗机构建立与国际接轨的医疗质量管理体系，开展国际认证”

本报讯（首席记者唐闻佳）为了加快打造卓越的全球城市、亚洲医学中心城市，推动上海健康服务业集聚化、融合化、特色化、高质量发展，今年7月24日，上海市政府发布“健康服务业50条”（《关于推进健康服务业高质量发展加快建设一流医学中心城市的若干意见》。近日，“健康服务业50条”指引下的一个具有制度创新意义的重要项目顺利落地：国际医院可使用医保结算部分医疗费用。

“健康服务业50条”提出：“鼓励高水平社会办医疗机构参照公立医院同等价格政策或病种费用标准，提供基本医疗服务。对在高水平社会办医疗机构就医的医保病人，基本医疗费用的费用由基本医疗保险基金按照公立医院同等收费标准予以结算，非基本医疗服务费用由病人自费。鼓励社会办医疗机构建立与国际接轨的医疗质量管理体系，开展国际认证。”

国庆前后，在上海市医保、卫生等部门的大力支持下，上海首家外资综合国际医院——位于徐汇区，拥有500张核定床位并与美国麻省总医院战略合作、联合挂牌的上海嘉会国际医院宣布通过测试，率先成为沪上首批高水平社会办医疗保险定点医疗机构。这意味着即日起，前往嘉会国际医院就医的患者，凡持有上海市社会医疗保险，即可在享受国际标准医疗服务的同时，行使与公立医院同样的医保结算权力。而对国际医院自主定价体系中医保无法覆盖的差价部分，则以自费方式结算。根据测试患者数据来看：前往该医院就医的患者用医保结算就医费用约为10%至20%，部分重症如肿瘤患者最高可达40%就医费用用医保结算。

据了解，嘉会国际医院的患者群体覆盖全面——既有在沪生活的外籍人士，也有对健康生活品质有美好向往和更高追求的本市居民。在测试期首周内，每日使用医保就诊的患者数就已占到就诊总数的5%。

中国福利会与日喀则市开展对口交流合作 将优质资源辐射到雪域高原

本报讯（记者张鹏）昨天，中国福利会与西藏日喀则市教育代表团在上海宋庆龄学校举行对口合作系列签约活动，推进两地在学前教育及学校教育领域的交流互动、资源共享和特色互补。未来，中福会将在妇幼保健、校外教育、少儿文化及社会福利等领域的完善共建和优势，通过“组团式”结对共建，将优质资源辐射到雪域高原，惠及更多少数民族地区妇女儿童。

据悉，作为对口支援的首批项目，上海宋庆龄学校与日喀则上海实验学校签订“姊妹学校”合作协议，通过师资互培、教学资源联动、多元文化交流及学生互访活动等进一步丰富课程体系和科研资源，提升两校教师队伍水平和教育教学质量。学前教育项目合作则依托中福会丰富的0-6岁婴幼儿保教实践探索和创新，通过管理互培、专家讲座带教、实地教学交流和园所建设指导、以及互联网远程教研等，以点带面促进日喀则地区学前教育在婴幼儿营养膳食、课程建设以及家园互动等方面整体水平提升，并不断扩大辐射影响。

中福会下属国际和平妇幼保健院、少年宫及出版社等单位将逐步对接日喀则地区相关单位，在妇幼保健医疗、青少年素质培养及出版物编撰等领域开展广泛交流合作。

成人精神问题很可能始于少年时代 今年世界精神卫生日关注儿童青少年心理健康

本报讯（首席记者唐闻佳）成人心理精神问题不少起病于少年时代，昨天是世界精神卫生日，今年的主题为“世界变革中青少年的心理健康”，关注青少年心理健康。

世界精神卫生日是由世界精神卫生联盟（WFMH）于1992年发起，旨在提高政府部门、社会各界，广大群众对精神卫生疾病的认识与重视。青春期也是很多精神疾病的起病年龄，国家卫健委以“心理健康，快乐人生——儿童青少年心理健康”为主题响应今年世界精神卫生日的主题，这也是自2004年精神卫生日后，我国第二次将焦点投向青年人群体。

上海市精神卫生中心副院长蔡敬东举办了一场以“新生代、心健康”为主题的大型宣传活动，旨在唤起全社会对青少年心理健康的关注。

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司拟对于商业化收购并重组海南天邑一户贷款债权进行处置，相关情况见下表(截至2018年6月30日)：

Table with columns: 序号, 债务人, 债权本金(元), 利息(元), 担保方式, 担保人, 抵押物, 备注. Row 1: 海南天邑国际大厦有限公司, 600,000,000.00, 815380000, 以生效判决书计算为抵押、质押, 北京金海国际大厦有限公司, 海南天邑国际大厦, 62910.85平方米房产及相万元为名的土地使用权, 其中4000名股东债.

处置方式: 整体转让及其它处置方式。交易对象: 具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融类机构法人, 以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告有效期限: 自公告发布之日起两年内有效。交易条件: 一次性付款或分期付款。具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽(http://www.gwamcc.com)。上述债权自本公告发布之日起二十个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议, 以及有关排斥、阻扰征询或异议以及其他干扰资产处置活动的举报。以上信息仅供参考, 最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。受理公示事项 联系人: 方先生、孙先生 联系电话: 021-50878880 通讯地址: 上海市陆家嘴环路333号金茂大厦11楼 邮政编码: 200120 监察审计部门联系人: 封先生 联系电话: 021-68869204 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 2018年10月11日

《伤痕》手稿带你重返“1978”



1978年8月11日,《文汇报》刊登的一篇短篇小说《伤痕》轰动全国,并且形成了“伤痕文学现象”。这篇小说喊出了广大读者的心里话,在当代文学史上有着无可替代的地位



画家李斌根据卢新华小说《伤痕》创作的油画作品。 本报记者 叶辰亮摄 制图: 冯晓瑜

本报记者 姜澎

40年前,1978年8月11日,《文汇报》刊登的一篇短篇小说《伤痕》轰动全国,并且形成了“伤痕文学现象”,这被认为是新时期文学第一潮。昨天,短篇小说《伤痕》的作者卢新华将小说最初的手稿,刊登这篇《伤痕》当天的《文汇报》,以及“伤痕文学现象”相关的资料,都捐赠给复旦大学图书馆,并在馆内进行展示。

复旦大学图书馆馆长、文学评论家陈思和说:“今年是改革开放40周年,也是以《伤痕》为开端的新时期文学40周年。此次专题展览,是希望让我们的读者在纪念中国改革开放伟大历程的同时,也能够重返历史现场,感受中国今天所取得的来之不易的伟大进步。”

小说发表多番碰壁,最终被文汇报编辑从墙报上发掘出来

卢新华昨天捐赠的《伤痕》最初手稿,写在横线练习本上,薄薄的一叠已经散开,但是可以看出上面涂涂

改改过很多次,蓝色的墨水都有两种,还有红笔、圆珠笔的修改印迹。卢新华说:“这篇文章最初在系里我给老师看的时候,也被泼了冷水,但是最终是《文汇报》的编辑从墙报上把它发掘了出来。”

1977年到1978年之间,中国社会已经发生了不少变化。“这些变化使我的心灵受到了很大触动。恢复高考后,更是让我看到了国家要发展和进步,应该任人唯贤,让真正有才华的青年人能够有发展的机会。”卢新华说,这是他写这篇《伤痕》的初衷。而小说正是通过当时的年轻人王晓华和王校长的遭遇,反映了刚刚过去的那个特殊时代,在人们心灵上留下的伤痕。

当时的卢新华是复旦大学中文系大一学生,他的这篇《伤痕》被学校老师认为不适合发表,也曾被文学杂志拒绝。最终他把这篇《伤痕》贴到了自己所住的第四学生宿舍楼底楼的墙报上。昨天一并捐赠的就有当时的墙报版本,一共16页16开的蓝色稿纸。《伤痕》通过墙报稿这种民间传播形式得以面世,首先在复旦大学校园内引起了轰动,甚至在同学间传抄。

他还记得,当时《文汇报》负责和他联系的编辑是钟锡知,他为《伤痕》的发表倾注了极大的热忱,可以说是呕心沥血。而时任《文汇报》总编辑马达的首肯和赞赏更是无人可以替代,卢新华说:“根本没有想到过,《文汇报》会发表我这篇8000字的短篇小说。”

陈思和说,正是这篇现在看来文笔略显青涩的小说,喊出了广大读者的心里话,在当代文学史上有着无可替代的地位。而且从时间表来看,文艺领域的“伤痕文学”与为全国带来巨变的改革开放达到了十分契合的呼应,“这也是上海在思想解放运动中对当代中国文学的独特贡献。”

数千封读者来信,既是读者的心声,更是研究当时社会的丰富史料

文章刊登后,卢新华个人收到了全国各地两千多封读者来信,通过报社转交给他的读者来信也有两千多封。一位陕西读者与小说中的主人公王晓华同名同姓,他在信中这样写道:“看完了这篇小说,我想,难道东海之滨的你知道

西北古城的我的遭遇?……”

此次卢新华捐赠了保留的一千多封信,信件作者包括工人、士兵、医生、大学生、中学生等。有的读者向卢新华倾诉了与小说主人公王晓华相似的命运经历,感谢卢新华写出了他们的心声,有的写信与卢新华探讨《伤痕》在艺术上的长处和不足,有的文学爱好者把自己的习作寄给卢新华,希望卢新华指点……从这些饱含真情,甚至称卢新华为“姐姐”的信件中,不难感受到《伤痕》发表后产生的巨大社会影响力。复旦大学图书馆研究人员陈丙杰说:“这些信件中,最多的表述是‘我和主人公有着相似的遭遇’,或者是‘您怎么了解我的经历的’。这些读者倾诉的各自遭遇和亲历的时代转变,堪称是当时社会历史研究的史料。”

画家李斌根据《伤痕》创作出了连环画,这使得《伤痕》的影响力进一步扩大,而不仅仅限于知识青年之中。其后,他还根据这一小说创作了《伤痕》系列油画,昨天也一并捐赠给了复旦大学图书馆。这些捐赠已经全部被制作成数字化的完整版《伤痕》资料文献数据库,以供读者阅读、研究。

推进“留改拆”,改善群众居住条件

长宁区正在开展“精品小区”建设,把新泾六村等老公房小区整饬得宜居且“美貌”

电梯来了,20多年老住宅将告别“爬楼史”

本报记者 钱蓓

长宁区老公房小区新泾六村很快就要有第一台电梯了,12号楼住户将告别“爬楼史”。新泾六村的户籍居民多是上世纪90年代随小区落成而入住的那批住户,房子“长”了二十几年,他们也步入老龄化,如今小区户籍人口老龄化比例高达七成左右。

大家想装电梯不是一年两年,眼瞅沪上试水成功的小区越来越多,新泾六村也在去年行动起来。目前小区已有六栋楼的六台电梯项目顺利立项,其中12号、16号楼两台电梯正在施工,其余四台正在办理手续。进度最快的12号楼,有望年底竣工。

“美貌”小区缺一台电梯

位于金钟路340弄的新泾六村是标准的上海老公房,共有20幢六层住宅、1128户住户。长宁区正在开展“精品小区”建设,这栋楼与楼间距开阔,新粉刷过的外立面让小外外观显得特别清爽——如果能装上电梯,那就可以说是“全面升级”了。

去年3月,12号楼决定启动加装电梯工程。退休居民庄志军牵头,在楼里组建一支五人筹备小组,两人负责外联,两人负责内勤,一人专职管账。他们相继考察了普陀、杨浦、静安三区以及长宁本区的成功项目,再反复对比自己这栋楼的情况,觉得“很有戏”。

“我们一梯四户,底楼不住居民,是物业公司的办公场所;地下管线正好避开电梯基础,不需要再花几万块钱调整水电煤管线的位置。这个条件可太好了。”庄志军说,加装电梯需要全楼征求意见,要求居民意愿征询通过比例达到90%,并且没有人明确反对。

不久前,本市有关部门发布消息,今后上海将考虑适当放宽老房子加装电梯工程的启动门槛——把居民意愿征询通过比例从90%放宽到三分之二,同时保留“无居民明确反对”的要求。庄志军觉得这个做法把准了“痛点”,“有的项目忙了一年半载,等到万

事俱备,就因为那么一户两户不愿意投票赞成,所有付出全都打了水漂。”

居民自治更“走心”

新泾六村居委会主任陈锡亮介绍,这两年老小区加装电梯流程越发成熟,从计划立项、规划审批、房屋安全论证,到获取施工许可、质量监督、竣工验收,各个环节该做什么、要盖什么章都非常明确。居委会在电梯工程中的角色也变得清晰——搭建沟通协商平台,引导和帮助居民以自治方式推进工程,“以前加装电梯有60多个步骤,要盖40多个章。前两年市里简化了手续,审批事项少了,审批章也减少到15个。”

居委会发现,小区公共设施的维护,比起交给政府全额代劳,居民自主管理、自主负责的方式往往更“走心”。安装一台电梯,整个工程耗资六七十万,除了政府按照施工金额40%给出的补贴(最高不超过24万元/台),其余费用分摊到各家,少的几千元,多的几万元,出过钱、出过力的居民都对电梯工程分外关心。

在公共利益与个人利益的纠缠中

12号楼20户住户,有的人家同意安装电梯但不愿意出钱,本该分摊到他们头上的费用,就得由其他人按比例再次分摊。巧合,楼里还有一对困难户,夫妻两个同住,五十多岁的丈夫中风瘫痪,妻子辞职在家照料。他们跟庄志军说:“老庄,我们愿意出钱,但是身上真的没有那么多钱。”筹备小组又召集楼里居民商议,最终大家决定,困难居民自己出本该出的那份,因为其他住户不出钱而必须“凑份子”的部分,全楼居民共同“赞助”。通常政府补贴的金额要在项目竣工验收之后才能发放,为了照顾困难户,电梯公司垫付了这部分钱款。

加装电梯工程是陈锡亮在居委会工作多年遇到的最复杂事情之一。在界定边界、确立责任时,居民们非但没“谈崩”,反而加深了彼此感情,这其中必然有平常日复一日社区治理的功劳。



长宁新泾六村部分居民楼加装电梯,工程正在有条不紊地进行中。 本报记者 袁婧摄

记者手记

规则程序明确了,事情就好办得多

多层住房加装电梯工程像一款热门应用,从上线那天起就被全市的老小区关注,最早“吃螃蟹”的用户基本上边使用边“吐槽”——装一台电梯怎么就那么难?最经典的“槽点”无疑就是大家统计出来的46个章。

现在回过头想,当时加装电梯还是个案,“早期用户”太少,“后台”还没研发出标准程序,钱谁来出?工程标准谁来定?审批流程谁来把控?这些“模块”通通都不存在。但在各方努力之下,这款“应用”很快迭代,不断自我修复、自我完善。最近几年每次采访加装电梯案例,都能感受到项目便捷程度的提升,补贴标准明确,审批流程简化,社区之间互相传播成功经验、形成工作手册,很多地方还成立专门辅导加装电梯的第三

方机构。

规则和程序的明确,倒过来给了当事人信心——在早期,很多跃跃欲试的小区甚至走不到“盖章”阶段,往往在民意征询关口就没戏了。要让一群居民出钱(数字还不小)完成某项涉及公共利益的社区事务,必须要让大家看到可预期的、于己有利的结果,规则、程序和“先例”能够起到这种作用。

另一个同样重要的因素则是共识教育。越来越多具有普遍意义的成功案例,提供的不仅是工程模板,更是理解公共利益与个人利益关系的教案,它帮助人们摆脱“政府包揽”的思维模式,并思考“个人”与“公共”的边界,思考个人在社区公共事务中的角色、权利、义务。